
กองบริหารภาษีธุรกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

คู่มือภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา
ส ำหรับผู้ประกอบกำร SME ท่ีเข้ำร่วมโครงกำรคนละครึ่ง



คนละครึ่งอย่างไร

ร้านค้าที่เข้าร่วมโครงการคนละครึ่งเฟส 3

1.
ร้านอาหาร/เครื่องด่ืม/ร้านขายสินค้าทั่วไป ที่ไม่ใช่นิติบุคคล

2.
ร้านค้าธงฟ้าราคาประหยัดพัฒนาเศรษฐกิจท้องถิ่น (ร้านธงฟ้าฯ)

3.
บริการ

บริการนวด สปา ท าผมท าเลบ็ บริการรถโดยสารสาธารณะ ที่ไม่เป็นนิติบุคคล
บริการขนส่งสาธารณะประกอบกิจการทีไ่ม่ใช่นิติบุคคล ได้แก่ แท็กซี่ รถตู้โดยสารประจ าทาง รถยนต์สามล้อสาธารณะ 
รถสองแถวรับจ้าง และรถจักรยานยนต์สาธารณะ ซึ่งมีใบอนุญาตถูกต้องตามกฎหมาย
บริการขนส่งมวลชนสาธารณะในนามนิติบุคคล ได้แก่ รถไฟฟ้าเขตเมือง (MRT BTS) รถโดยสารประจ าทางสาธารณะ 
รถไฟ และเรือโดยสารสาธารณะ

ไม่กังวลใจเรื่องภาษีไม่กังวลใจเรื่องภาษี
Shop

ส่วนที่ 1เงินส่วนที่ลูกค้าช าระผ่าน
แอปพลิเคชั่น “ถุงเงิน”

ส่วนที่ 2 เงินสนับสนุนจากภาครัฐ (สิทธิคนละครึ่ง)      
หลังจากประชาชนใช้สิทธิคนละครึ่ง 

การรับเงินของผู้ประกอบการ (ร้านค้า) คนละครึ่งเฟส 3
รับเงินจากการขายสินค้า อาหาร เคร่ีองดื่มและบริการ

คุณสมบัติ
ไม่ได้จดทะเบียนในรูปแบบนิติบุคคล ยกเว้น ร้านค้าของกองทุนหมู่บ้านหรือกองทุนชุมชนเมือง หรือร้านค้าของวิสาหกิจชุมชน
ไม่เป็นร้านสะดวกซื้อที่เป็นธุรกิจเฟรนไชส์

คุณสมบัติ
ได้รับอนุมัติให้เข้าร่วมโครงการและขึ้นทะเบียน ร้านธงฟ้าฯ จากกรมการค้าภายในแล้ว
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ส่วนที่ 1
เงินส่วนที่ลูกค้าช าระผ่าน 
แอปพลิเคช่ัน “ถุงเงิน”

ส่วนที่ 2
เงินสนับสนุนจากภาครัฐ 

(สิทธิคนละครึ่ง) 

ตั้งแตเ่ดือน ก.ค. – ก.ย. 
ของปีภาษีที่มีเงินได้

ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต      
(www.rd.go.th)
ภายในวันท่ี 8 ต.ค. ของทุกปี

ตั้งแตเ่ดือน ม.ค. – มี.ค. 
ของปีภาษีถัดไป

ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต      
(www.rd.go.th)
ภายในวันท่ี 8 เม.ย. ของปีถัดไป 

เป็นรายเดือนภาษีทุกเดือน 
ภายในวันท่ี 15 ของเดือนถัดไป

ผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต  
(www.rd.go.th)
ภายในวันท่ี 23 ของเดือนถัดไป

ภาษีครึ่งปี ภาษีสิ้นปี ภาษีมูลค่าเพิ่ม

น ารายได้จาก
- เงินเดือน 
- ค่านายหน้า 
- ค่าลิขสิทธิ์ 
- ดอกเบี้ย/เงินปันผล 
- ค่าเช่า 
- วิชาชีพอิสระ 
- การรับเหมา หรือ
- การประกอบธุรกิจ
ตั้งแต่เดือน ม.ค. – ธ.ค. ของปีภาษี

น ารายได้จาก 
- ค่าเช่า
- วิชาชีพอิสระ 
- การรับเหมา หรือ
- การประกอบธุรกิจ
ตั้งแต่เดือน ม.ค. – มิ.ย. ของปีภาษี

เวลายื่นแบบ ภ.ง.ด.94 เวลายื่นแบบ ภ.ง.ด.90 เวลายื่นแบบ ภ.พ.30
พร้อมช าระภาษี (ถ้าม)ี

การยื่นแบบฯ
ของผู้ประกอบการ (ร้านค้า)

ผู้ประกอบการ (ร้านค้า) ที่ไม่ได้เป็น
ผู้ประกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่ม 
หากมีรายได้เกิน 1.8 ล้านบาท/ปีภาษี หรือ
วันที่มีรายได้ถึง 1.8 ล้านบาท มีหน้าที่
ยื่นค าขอจดทะเบียนเป็นผู้ประกอบการ
จดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่ม (ภ.พ.01)
ก่อนวันเริ่มประกอบกิจการ 
หรือภายใน 30 วัน นับแต่วันที่มี
รายได้เกิน 1.8 ล้านบาท/ปี
ผู้ประกอบการ (ร้านค้า) ที่เป็น   
ผู้ประกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่ม
อยู่ก่อนแล้ว ให้น ายอดขายในแต่ละเดือนภาษี 
มายื่นรายการตามแบบ ภ.พ.30

รายได้อื่น ๆ
เช่น เงินเดือน ค่านายหน้า ค่าลิขสิทธิ์ 
ดอกเบี้ย/เงินปันผล ค่าเช่า วิชาชีพอิสระ

การรับเหมา หรือ
เงินสดที่ได้รับจากการขายสินค้าและบริการ

[เงินได้ตาม ม.40(5) – (8) แห่งประมวลรัษฎากร] [เงินได้ตาม ม.40(1) – (8) แห่งประมวลรัษฎากร]

เข้าร่วมโครงการคนละครึ่ง
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รายได้ทุกช่องทาง
ตัวอย่าง

นางสาวอารี สถานภาพโสด มีรายได้จากการขายเสื้อผ้าส าเร็จรูป
รับเงินสด 209,000 บาท รับเงินโอน 288,000 บาท 
และรับเงินจากโครงการคนละครึ่ง 1,941,000 บาท รวมเป็นเงิน 2,438,000 บาท

เดือน รับเงินสด รับเงินโอน รับเงินจาก
โครงการคนละครึ่ง รวม รวมสะสม

ม.ค. 11,000 25,000 120,000 156,000 156,000

ก.พ. 14,000 27,000 150,000 191,000 347,000

มี.ค. 18,000 32,000 165,000 215,000 562,000

เม.ย. 25,000 30,000 220,000 275,000 837,000

พ.ค. 15,000 18,000 185,000 218,000 1,055,000

มิ.ย. 13,000 22,000 170,000 205,000 1,260,000

ก.ค. 20,000 28,000 150,000 198,000 1,458,000

ส.ค. 15,000 16,000 120,000 151,000 1,609,000

ก.ย. 17,000 24,000 180,000 221,000 1,830,000

ต.ค. 19,000 23,000 111,000 153,000 1,983,000

พ.ย. 22,000 21,000 180,000 223,000 2,206,000

ธ.ค. 20,000 22,000 190,000 232,000 2,438,000

รวม 209,000 288,000 1,941,000 2,438,000

รายได้ทุกช่องทาง

รายได้ ม.ค. – มิ.ย.

1,830,000-1,800,000 = 30,000 บาท
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น ารายได้จากการขายเสื้อผ้าส าเร็จรูปตั้งแต่เดือนมกราคม – เดือนมิถุนายน ของปีภาษี 
จ านวน 1,260,000 บาท มาค านวณภาษี

ตัวอย่าง การค านวณภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา (ภ.ง.ด. 94) หักค่าใช้จ่ายแบบเหมา

รายได้จากการขายเส้ือผ้าส าเร็จรูป 1,260,000 บาท
หัก ค่าใช้จ่ายแบบเหมา 60% 756,000
หัก ค่าลดหย่อนตัวเอง 30,000 786,000 บาท
เงินได้สุทธิ 474,000 บาท
ภาษีที่ค านวณจากเงินได้สุทธิ 24,900 บาท    (1)
ภาษีที่ค านวณจากเงินได้พึงประเมิน
(ผู้มีเงินได้ตั้งแต่ 120,000 บาท ขึ้นไป น ายอดรวมเงินได้ทุกประเภทคูณด้วย 0.005) 6,300 บาท    (2)
ภาษีเงินได้ที่ต้องช าระ (จ านวนที่มากกว่าระหว่าง (1) กับ (2) 
เว้นแต่กรณี (2) ค านวณแล้วไม่เกิน 5,000 บาท ให้ช าระตาม (1) 24,900 บาท

น ารายได้จากการขายเสื้อผ้าส าเร็จรูปตั้งแต่เดือนมกราคม – เดือนธันวาคม ของปีภาษี 
จ านวน 2,438,000 บาท มาค านวณภาษี

ตัวอย่าง การค านวณภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา (ภ.ง.ด. 90) หักค่าใช้จ่ายแบบเหมา

รายได้จากการขายเส้ือผ้าส าเร็จรูป 2,438,000 บาท
หัก ค่าใช้จ่ายแบบเหมา 60% 1,462,800
หัก ค่าลดหย่อนตัวเอง 60,000 1,522,800 บาท
เงินได้สุทธิ 915,200 บาท
ภาษีที่ค านวณจากเงินได้สุทธิ 98,040 บาท    (1)
ภาษีที่ค านวณจากเงินได้พึงประเมิน
(ตั้งแต่ 120,000 บาท ขึ้นไป คือ ร้อยละ 0.5 ของรวมยอดเงินได้ก่อนหักค่าใช้จ่าย)
ไม่รวมเงินได้ตามมาตรา 40(1) = 2,438,000 * 0.005 = 12,190 บาท    (2)
ภาษีเงินได้ที่ต้องช าระ (จ านวนที่มากกว่าระหว่าง (1) กับ (2) 
เว้นแต่กรณี (2) ค านวณแล้วไม่เกิน 5,000 บาท ให้ช าระตาม (1) 98,040 บาท
หัก ภาษีเงินได้ช าระไว้ตามแบบ ภ.ง.ด.94 24,900 บาท

ภาษีที่ช าระเพิ่มเติม 73,140 บาท

อัตราภาษีเงินได้
บุคคลธรรมดา

1 – 150,000
150,001 – 300,000
300,001 – 500,000
500,001 – 750,000
750,001 – 1,000,000
1,000,001 – 2,000,000
2,000,001 – 5,000,000
5,000,001 ข้ึนไป

ได้รับการยกเว้น
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

เงินได้สุทธิ อัตราภาษี
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น ารายได้จากการขายเสื้อผ้าส าเร็จรูปตั้งแต่เดือนมกราคม – เดือนมิถุนายน ของปีภาษี 
จ านวน 1,260,000 บาท มาค านวณภาษี

ตัวอย่าง การค านวณภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา (ภ.ง.ด. 94) หักค่าใช้จ่ายตามจริง

รายได้จากการขายเส้ือผ้าส าเร็จรูป 1,260,000 บาท
หัก ค่าใช้จ่ายแบบเหมา 60% 856,000
หัก ค่าลดหย่อนตัวเอง 30,000 886,000 บาท
เงินได้สุทธิ 374,000 บาท
ภาษีที่ค านวณจากเงินได้สุทธิ 14,900 บาท    (1)
ภาษีที่ค านวณจากเงินได้พึงประเมิน
(ผู้มีเงินได้ตั้งแต่ 120,000 บาท ขึ้นไป น ายอดรวมเงินได้ทุกประเภทคูณด้วย 0.005) 6,300 บาท    (2)
ภาษีเงินได้ที่ต้องช าระ (จ านวนที่มากกว่าระหว่าง (1) กับ (2) 
เว้นแต่กรณี (2) ค านวณแล้วไม่เกิน 5,000 บาท ให้ช าระตาม (1) 14,900 บาท

น ารายได้จากการขายเสื้อผ้าส าเร็จรูปตั้งแต่เดือนมกราคม – เดือนธันวาคม ของปีภาษี 
จ านวน 2,438,000 บาท มาค านวณภาษี

ตัวอย่าง การค านวณภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา (ภ.ง.ด. 90) หักค่าใช้จ่ายตามจริง

รายได้จากการขายเส้ือผ้าส าเร็จรูป 2,438,000 บาท
หัก ค่าใช้จ่ายแบบเหมา 60% 1,762,800
หัก ค่าลดหย่อนตัวเอง 60,000 1,822,800 บาท
เงินได้สุทธิ 615,200 บาท
ภาษีที่ค านวณจากเงินได้สุทธิ 44,780 บาท    (1)
ภาษีที่ค านวณจากเงินได้พึงประเมิน
(ตั้งแต่ 120,000 บาท ขึ้นไป คือ ร้อยละ 0.5 ของรวมยอดเงินได้ก่อนหักค่าใช้จ่าย)
ไม่รวมเงินได้ตามมาตรา 40(1) = 2,438,000 * 0.005 = 12,190 บาท    (2)
ภาษีเงินได้ที่ต้องช าระ (จ านวนที่มากกว่าระหว่าง (1) กับ (2) 
เว้นแต่กรณี (2) ค านวณแล้วไม่เกิน 5,000 บาท ให้ช าระตาม (1) 44,780 บาท
หัก ภาษีเงินได้ช าระไว้ตามแบบ ภ.ง.ด.94 14,900 บาท

ภาษีที่ช าระเพิ่มเติม 29,880 บาท

อัตราภาษีเงินได้
บุคคลธรรมดา

1 – 150,000
150,001 – 300,000
300,001 – 500,000
500,001 – 750,000
750,001 – 1,000,000
1,000,001 – 2,000,000
2,000,001 – 5,000,000
5,000,001 ข้ึนไป

ได้รับการยกเว้น
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

เงินได้สุทธิ อัตราภาษี

การหักค่าใช้จ่ายจริงต้องเป็นค่าใช้จ่ายที่เกิดขึน้จริงและเกี่ยวข้องกับการประกอบกิจการ
ผู้เสียภาษีต้องมีเอกสารประกอบการลงคา่ใช้จ่ายตามจริง
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เอกสารประกอบการลงค่าใช้จ่ายตามจริง

ส าเนาบัตร ปชช.
ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน

ใบส าคัญรับเงิน

พิมพ์ด้วยคอมพิวเตอร์/พิมพ์จากโรงพิมพ์

บิลเงินสด

ใบเสร็จรับเงิน

ใบก ากับภาษี

*รายจ่ายทางภาษีต้องเป็นรายจ่ายท่ีเก่ียวข้องกับกิจการ

เขียนด้วยลายมือหรือ
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ตัวอย่าง
การค านวณภาษีมูลค่าเพิ่ม (ภ.พ.30)

ภาษีมูลค่าเพิ่มท่ีต้องช าระ ภาษีขาย    ภาษีซื้อ

รายได้จากการขายเสื้อผ้าส าเร็จรูป    = 1,830,000    1,800,000
ภาษีขายเดือน ก.ย. 2564    = 30,000    7%

= 2,100
ภาษีซื้อเดือน ก.ย. 2564    = 16,000    7%

= 1,120
ภาษีมูลค่าเพิ่มท่ีต้องช าระ   = ภาษีขาย    ภาษีซื้อ
ภาษีมูลค่าเพิ่มท่ีต้องช าระ  = 2,100 1,120

= 980

เดือนกันยายน 2564 นางสาวอารี ซื้อเสื้อผ้าส าเร็จรูปเป็นเงิน 16,000 บาท 
และมีรายได้จากการขายเสื้อผ้าส าเร็จรูปรวมเป็นเงิน 1,830,000 บาท 
มีรายได้เกิน 1,800,000 บาท เป็นเงิน 30,000 บาท นางสาวอารี 
มีหน้าที่ต้องยื่นค าขอจดทะเบียนเป็นผู้ประกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ่ม (ภ.พ.01) 
ภายใน 30 วัน นับแต่วันที่มีรายได้เกิน 1.8 ล้านบาท/ปี

ภาษีขายมากกว่าภาษีซื้อ 
นางสาวอารีต้องช าระภาษีมูลค่าเพิ่ม
ของเดือนกันยายน 2564
เป็นเงิน 980 บาท

หากภาษีขาย > ภาษีซื้อ     ภาษีมูลค่าเพ่ิมท่ีต้องช าระ
หากภาษีขาย < ภาษีซื้อ     ภาษีที่มีสิทธิขอคืนส่วนต่างเป็นเงินสดหรือขอเครดิตภาษีในเดือนถัดไป

กองบริหารภาษีธุรกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



ผ ูมี้หนา้ท่ี

เสียภาษีเงินได้

บคุคลธรรมดา

(Personal Income Tax : PIT)

ภาษีเงินไดบ้คุคลธรรมดา

3. กองมรดก

ท่ียงัมิไดแ้บ่ง

2. ผ ูถึ้งแกค่วามตาย

ระหว่างปีภาษี

4. หา้งห ุน้สว่นสามญั

ท่ีมิใช่นิติบคุคล

6. วิสาหกิจชมุชน

ตาม พ.ร.บ. สง่เสรมิ

วิสาหกิจชมุชน พ.ศ. 2548

1. บคุคลธรรมดา

5. คณะบคุคล

ท่ีมิใช่นิติบคุคล

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



เงินไดพึ้งประเมิน…ท่ีตอ้งน ามาค านวณภาษีเงินไดบ้คุคลธรรมดา

ค่าแห่งกูด๊วิลล์

ค่าแห่งลิขสิทธ์ิ

ค าพิพากษาของศาล

การใหเ้ชา่ทรพัยส์ิน

การผดิสญัญาเชา่ซ้ือทรพัยส์ิน

วิชาชพีอิสระ คือ 

กฎหมาย การประกอบโรคศิลปะ 

วิศวกรรม สถาปัตยกรรม 

การบัญช ีประณีตศิลปกรรม

ค่าจา้งท าของ ค่าธรรมเนยีม 

ค่านายหนา้ เบ้ียประชมุ

ดอกเบ้ีย เงนิปันผล 

เครดิตภาษีเงนิปันผล

การรบัเหมาที่ผูร้บัเหมา

ตอ้งลงทนุดว้ยการจดัหา

สมัภาระในสว่นส าคญั

นอกจากเคร่ืองมือ

มาตรา 40 (7)

มาตรา 40 (6)

มาตรา 40 (5)

เงนิเดือน ค่าจา้ง โบนสั 

บ าเหน็จบ านาญ

มาตรา 40 (1)

มาตรา 40 (2)

มาตรา 40 (3)

มาตรา 40 (4)

เงินได้

พึงประเมิน

เงนิไดอ่ื้น ๆ นอกจากที่ระบไุว้

ในมาตรา 40 (1) ถึง (7)

มาตรา 40 (8)

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



1 2

แบบแสดงรายการภาษีเงินไดบ้คุคลธรรมดา

แบบแสดงรายการภาษีเงินไดบ้คุคลธรรมดาครึง่ปี

ส าหรบัผ ูมี้เงินไดต้ามมาตรา 40 (5) (6) (7) และ (8) 

แห่งประมวลรษัฎากร

ยืน่แบบ ภ.ง.ด.94 ตัง้แต่กรกฎาคม ถึงกนัยายนของปีภาษีท่ีมีเงินได ้

และภาษีท่ีช าระน าไปหกัออกจากภาษีท่ีตอ้งช าระตามแบบ ภ.ง.ด.90 ได้

มีเงินไดต้ามมาตรา 40 (5) (6) (7) และ (8)

แห่งประมวลรษัฎากร เกิน 60,000 บาท

ตัง้แต่มกราคม ถึงมิถนุายนของปีภาษีท่ีมีเงินได้

แบบแสดงรายการภาษีเงินไดบ้คุคลธรรมดา

ส าหรบัผ ูมี้เงินไดก้รณีทัว่ไป

ยืน่แบบ ภ.ง.ด.90 ตัง้แต่มกราคม ถึงมีนาคมของปีภาษีถดัไป

มีเงินไดต้ามมาตรา 40 (1) - (8)

แห่งประมวลรษัฎากร  เกิน 60,000 บาท

ตัง้แต่มกราคม ถึงธนัวาคมของปีภาษีท่ีมีเงินได้

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



การใหเ้ช่าทรพัยสิ์น เลือกหกัค่าใชจ่้ายตามวิธีใดวิธีหน่ึง ดงัน้ี

วิธีท่ี 1 หกัค่าใชจ้า่ยจริงตามความจ าเป็นและสมควร

วิธีท่ี 2 หกัค่าใชจ้า่ยเป็นการเหมาในอตัรา ดงันี้

(ก) บา้น โรงเรือน สิ่งปลกูสรา้งอย่างอ่ืนหรือแพ รอ้ยละ 30

(ข) ที่ดินที่ใชใ้นการเกษตรกรรม รอ้ยละ 20

(ค) ที่ดินที่มิไดใ้ชใ้นการเกษตรกรรม รอ้ยละ 15

(ง) ยานพาหนะ รอ้ยละ 30

(จ) ทรพัยส์ินอย่างอ่ืน รอ้ยละ 10

การหกัค่าใชจ่้าย

หกัค่าใชจ้า่ยได ้รอ้ยละ 50 ของเงนิได ้

แตร่วมกนัตอ้งไมเ่กิน 100,000 บาท

เงนิไดค้่าแห่งก ูด๊วิลล์ ค่าแห่งลิขสิทธ์ิ หรือสิทธิอย่างอ่ืน 

เลือกหกัค่าใชจ้า่ยตามวิธีใดวิธีหนึง่ ดงันี้

วิธีท่ี 1 หกัค่าใชจ้า่ยจริงตามความจ าเป็นและสมควร

วิธีท่ี 2 หกัค่าใชจ้า่ย รอ้ยละ 50 แต่ไมเ่กิน 100,000 บาท    

ไมใ่หห้กัค่าใชจ่้าย

เงินไดพึ้งประเมิน

ตามมาตรา 40 (1) และ (2)

เงินไดพึ้งประเมิน

ตามมาตรา 40 (4)

เงินไดพึ้งประเมิน

ตามมาตรา 40 (3)

เงินไดพึ้งประเมิน

ตามมาตรา 40 (5)

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



การหกัค่าใชจ่้าย

เลือกหกัค่าใชจ่้ายตามวิธีใดวิธีหน่ึง ดงัน้ี

วิธีท่ี 1 หกัค่าใชจ้า่ยจริงตามความจ าเป็นและสมควร

วิธีท่ี 2 หกัค่าใชจ้า่ยเป็นการเหมาในอตัรา ดงันี้

(1) การประกอบโรคศิลปะ รอ้ยละ 60

(2) วิชาชพีอิสระอ่ืนนอกจากการประกอบโรคศิลปะ รอ้ยละ 30

เลือกหกัค่าใชจ่้ายตามวิธีใดวิธีหน่ึง ดงัน้ี

วิธีท่ี 1 หกัค่าใชจ้า่ยจริงตามความจ าเป็นและสมควร

วิธีท่ี 2 หกัค่าใชจ้า่ยเป็นการเหมาในอตัรา รอ้ยละ 60

เลือกหกัค่าใชจ่้ายตามวิธีใดวิธีหน่ึง ดงัน้ี

วิธีท่ี 1 หกัค่าใชจ้า่ยจริงตามความจ าเป็นและสมควร

วิธีท่ี 2 หกัค่าใชจ้า่ยเป็นการเหมาในอตัราตาม ตารางอตัราการหกัค่าใชจ่้าย

เป็นการเหมาส าหรบัเงินไดพึ้งประเมินตามมาตรา 40 (8)

(เฉพาะกิจการ 43 ประเภทที่ระบใุนตาราง)

เงินไดพึ้งประเมิน

ตามมาตรา 40 (6)

เงินไดพึ้งประเมิน

ตามมาตรา 40 (7)

เงินไดพึ้งประเมิน

ตามมาตรา 40 (8)

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



(1) การแสดงของนกัแสดงละคร ภาพยนตร ์วิทยหุรือโทรทศัน ์นกัรอ้ง 

นกัดนตรี นกักีฬาอาชพี หรือนกัแสดงเพ่ือความบนัเทิงใด ๆ

(ก) ส าหรบัเงนิไดส้ว่นที่ไมเ่กิน 300,000 บาท

(ข) ส าหรบัเงนิไดส้ว่นที่เกิน 300,000 บาท

การหกัค่าใชจ้่ายตาม (ก) และ (ข) รวมกนัตอ้งไมเ่กิน 600,000 บาท

60

40

(10) การดดั ตดั แตง่ผม หรือตกแตง่ร่างกาย 60

(2) การขายที่ดนิเงนิผอ่นหรือการใหเ้ชา่ซ้ือที่ดนิ 60 (11) การท าสบู่ แชมพ ูหรือเคร่ืองส าอาง 60

(3) การเก็บค่าตง๋หรือค่าเกมจากการพนนั การแขง่ขนัหรือการเลน่ตา่ง ๆ 60 (12) การท าวรรณกรรม 60

(4) การถ่าย ลา้ง อดั หรือขยายรปู ภาพยนตร ์รวมทัง้การขายสว่นประกอบ 60 (13) การคา้เคร่ืองเงนิ ทอง นาก เพชร พลอย หรืออญัมณีอ่ืน ๆ    

รวมทัง้การขายสว่นประกอบ

60

(5) การท ากิจการคานเรือ อู่เรือ หรือซ่อมเรือที่มิใชซ่่อมเคร่ืองจกัร เคร่ืองกล 60 (14) การท ากิจการสถานพยาบาลตามกฎหมายว่าดว้ย

สถานพยาบาลเฉพาะ ที่มีเตยีงรบัผูป่้วยไวค้า้งคืน รวมทัง้

การรกัษาพยาบาลและการจ าหนา่ยยา 

60

(6) การท ารองเทา้ และเคร่ืองหนงัแทห้รือหนงัเทียม รวมทัง้การขายสว่นประกอบ 60 (15) การโมห่รือย่อยหิน 60

(7) การตดั เย็บ ถกั ปักเส้ือผา้ หรือสิ่งอ่ืน ๆ รวมทัง้การขายสว่นประกอบ 60 (16) การท าป่าไม ้สวนยาง หรือไมยื้นตน้ 60

(8) การท า ตกแตง่หรือซ่อมแซมเคร่ืองเรือน รวมทัง้การขายสว่นประกอบ 60 (17) การขนสง่หรือรบัจา้งดว้ยยานพาหนะ 60

(9) การท ากิจการโรงแรมหรือภตัตาคาร หรือการปรงุอาหาร

หรือเคร่ืองดืม่จ าหนา่ย

60 (18) การท าบล็อก และตรา การรบัพิมพห์รือเย็บสมดุ เอกสาร

รวมทัง้การขายสว่นประกอบ 

60

ตารางอตัราการหกัค่าใชจ่้ายเป็นการเหมาส าหรบัเงินไดพึ้งประเมินตามมาตรา 40 (8)

ประเภทเงินไดพึ้งประเมิน ประเภทเงินไดพึ้งประเมินรอ้ยละ รอ้ยละ

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



(19) การท าเหมืองแร่ 60 (32) การท าน า้ตาลหรือน า้เหลืองของน า้ตาล 60

(20) การท าเคร่ืองดืม่ตามกฎหมายว่าดว้ยภาษีสรรพสามิต 60 (33) การจบัสตัวน์ า้ 60

(21) การท าเคร่ืองกระเบ้ือง เคร่ืองเคลือบ เคร่ืองซีเมนต ์หรือดนิเผา 60 (34) การท ากิจการโรงเลื่อย 60

(22) การท าหรือจ าหนา่ยกระแสไฟฟ้า 60 (35) การกลัน่หรือหีบน า้มนั 60

(23) การท าน า้แข็ง 60 (36) การใหเ้ชา่ซ้ือสงัหาริมทรพัยท์ี่ไมเ่ขา้ลกัษณะตามมาตรา 40 (5) 

แห่งประมวลรษัฎากร 

60

(24) การท ากาว แป้งเปียกหรือสิ่งที่มีลกัษณะท านองเดยีวกนั 

และการท าแป้งชนดิตา่ง ๆ ท่ีมิใชเ่คร่ืองส าอาง

60 (37) การท ากิจการโรงสีขา้ว 60

(25) การท าลกูโป่ง เคร่ืองแกว้ เคร่ืองพลาสตกิ หรือเคร่ืองยางส าเร็จรปู 60 (38) การท าเกษตรกรรมประเภทไมล้ม้ลกุและธญัชาติ 60

(26) การซักรีด หรือยอ้มสี 60 (39) การอบหรือบ่มใบยาสบู 60

(27) การขายของนอกจากที่ระบไุวใ้นขอ้อ่ืน ซ่ึงผูข้ายมิไดเ้ป็นผูผ้ลิต 60 (40) การเลี้ยงสตัวท์กุชนดิ รวมทัง้การขายวตัถพุลอยได ้ 60

(28) รางวลัท่ีเจา้ของมา้ไดจ้ากการสง่มา้เขา้แขง่ 60 (41) การฆา่สตัวจ์ าหนา่ย รวมทัง้การขายวตัถพุลอยได ้ 60

(29) การรบัสินไถ่ทรพัยสิ์นท่ีขายฝากหรือการไดก้รรมสิทธ์ิในทรพัยสิ์น

โดยเด็ดขาดจากการขายฝาก

60 (42) การท านาเกลือ 60

(30) การรมยาง การท ายางแผน่หรือยางอย่างอ่ืนที่มิใชย่างส าเร็จรปู 60 (43) การขายเรือก าปัน่หรือเรือมีระวางตัง้แต ่6 ตนัขึน้ไป เรือกลไฟ 

หรือเรือยนตม์ีระวางตัง้แต ่5 ตนัขึน้ไป หรือแพ

60

(31) การฟอกหนงั 60 (44) เงนิไดป้ระเภทที่มิไดร้ะบใุน (1) ถึง (43)

ใหห้กัค่าใชจ้่ายจริงตามความจ าเป็นและสมควร

ประเภทเงินไดพึ้งประเมิน ประเภทเงินไดพึ้งประเมินรอ้ยละ รอ้ยละ

ตารางอตัราการหกัค่าใชจ่้ายเป็นการเหมาส าหรบัเงินไดพึ้งประเมินตามมาตรา 40 (8)

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



ตวัอยา่ง รายการลดหยอ่น ( ปีภาษี 2563 )

ค่าลดหยอ่นสว่นตวัและครอบครวั

รายการลดหยอ่น ค่าลดหยอ่น

ผูม้ีเงนิได ้

(หา้งหุน้สว่นสามญัหรือคณะบคุคลที่มิใชน่ติบิคุคล สงูสดุ 120,000 บาท)

60,000 บาท

คู่สมรส (ไมม่ีเงนิไดห้รือมีเงนิไดร้วมค านวณภาษี) 60,000 บาท

บตุร

บตุรตัง้แตค่นที่ 2 เป็นตน้ไปที่เกิดในหรือหลงัปี พ.ศ. 2561 

คนละ 30,000 บาท

เพ่ิมคนละ 30,000 บาท

ค่าอปุการะเลี้ยงดบิูดามารดา คนละ 30,000 บาท

ค่าอปุการะเลี้ยงดคูนพิการหรือคนทพุพลภาพ คนละ 60,000 บาท

ค่าฝากครรภแ์ละค่าคลอดบตุร ตามที่จ่ายจริงแตไ่มเ่กิน 60,000 บาท

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



ตวัอยา่ง รายการลดหยอ่น ( ปีภาษี 2563 )

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

สินทรพัยแ์ละกระต ุน้เศรษฐกิจภาครฐั

รายการลดหยอ่น ค่าลดหยอ่น

ดอกเบ้ียบา้น สงูสดุ 100,000 บาท

บา้นหลงัแรก พ.ศ. 2559 สงูสดุ 120,000 บาท

ค่าธรรมเนยีม (ช าระดว้ยบตัรเดบิต) เพ่ิม 1 เทา่ ตามที่จ่ายจริง

ชอ้ปดมีีคืน ตามที่จ่ายจริง 30,000 บาท

เงินบรจิาค

รายการลดหยอ่น ค่าลดหยอ่น

มลูนธิิ / สาธารณกศุล และบริจาคอ่ืน ๆ ตามที่จ่ายจริงแตไ่มเ่กิน 10% ของเงนิได ้

หลงัหกัค่าใชจ้่ายและค่าลดหย่อน

การศึกษา / กีฬา สงัคมตา่ง ๆ และโรงพยาบาลรฐั 2 เทา่ ตามที่จ่ายจริงแตไ่มเ่กิน 10% ของเงนิได ้

หลงัหกัค่าใชจ้่ายและค่าลดหย่อน

บริจาคเงนิหรือทรพัยสิ์นใหพ้รรคการเมือง ตามที่จ่ายจริงแตไ่มเ่กิน 10,000 บาท



ตวัอยา่ง รายการลดหยอ่น ( ปีภาษี 2563 )

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

รายการลดหยอ่น ค่าลดหยอ่น หมายเหต ุ

ประกนัชวิีตทัว่ไปหรือเงนิฝากที่มีประกนัชีวิต

ประกนัสขุภาพตนเอง

100,000 บาท

25,000 บาท

รวมแลว้ตอ้งไมเ่กิน 100,000 บาท

ประกนัชวิีตคู่สมรส (ไมม่ีเงนิได)้ 10,000 บาท

ประกนัสขุภาพบิดา มารดา 15,000 บาท

ประกนัสขุภาพและชีวิต



สง่เสรมิการออมและลงทนุ

รายการลดหยอ่น ค่าลดหยอ่น หมายเหต ุ

กองทนุส ารองเลี้ยงชพี / กบข. / สงเคราะหค์ร ู

กองทนุรวมเพ่ือการเลี้ยงชพี (RMF)

กองทนุรวมเพ่ือการออม (SSF)

เบี้ยประกนัชวิีตบ านาญ 

กองทนุการออมแห่งชาต ิ(กอช.)

ไมเ่กิน 15% ของเงนิไดพึ้งประเมินที่ไดร้บั

ซ่ึงตอ้งเสียภาษีแตไ่มเ่กิน 500,000 บาท

ไมเ่กิน 30% ของเงนิไดพึ้งประเมินที่ไดร้บั

ซ่ึงตอ้งเสียภาษีแตไ่มเ่กิน 500,000 บาท

ไมเ่กิน 30% ของเงนิไดพึ้งประเมินที่ไดร้บั

ซ่ึงตอ้งเสียภาษีแตไ่มเ่กิน 200,000 บาท

ไมเ่กิน 15% ของเงนิไดพึ้งประเมินที่ไดร้บั

ซ่ึงตอ้งเสียภาษีแตไ่มเ่กิน 200,000 บาท

ไมเ่กิน 13,200 บาท 

รวมแลว้ตอ้งไมเ่กิน 500,000 บาท

กองทนุรวมเพ่ือการออมพิเศษ (SSF-EXTRA) ไมเ่กิน 200,000 บาท

เงนิสมทบกองทนุประกนัสงัคม ตามที่จ่ายจริง(ตามกฎหมายประกนัสงัคม)

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

ตวัอยา่ง รายการลดหยอ่น ( ปีภาษี 2563 )



ยื่นแบบฯ เดือน ก.ค. - ก.ย. ของปีภาษีท่ีมีเงินได้

วิธีท่ี 1 ค านวณภาษีจากเงินไดส้ทุธิ

เงินไดพึ้งประเมิน

ม. 40 (5) – (8) ที่ไดร้บั

ตัง้แต ่ม.ค. - มิ.ย.

ค่าลดหยอ่นก่ึงหน่ึง เงินไดส้ทุธิ

เงินไดส้ทุธิ อตัราภาษี ภาษีท่ีค านวณจากเงินไดส้ทุธิ

วิธีท่ี 2 ค านวณภาษีจากเงินไดพึ้งประเมิน

เวน้แตภ่าษีที่ค านวณจากเงนิไดพ้ึงประเมิน (วิธีที่ 2) ไมเ่กิน 5,000 บาท ใหช้ าระตามภาษทีี่ค านวณจากเงนิไดส้ทุธิ (วิธีที่ 1)

หากมีภาษีเงนิไดห้กั ณ ที่จา่ย สามารถน ามาหกัออกจากจ านวนภาษีที่ตอ้งช าระได้

0.005 ภาษีท่ีค านวณจากเงินไดพึ้งประเมิน

เงินไดพึ้งประเมิน

ม. 40 (5) – (8) ที่ไดร้บั

ตัง้แต ่ม.ค. - มิ.ย.

ภ.ง.ด.94

เปรยีบเทียบภาษีท่ีค านวณจากเงินไดส้ทุธิ (วิธีท่ี 1) กบัภาษีท่ีค านวณจากเงินไดพึ้งประเมิน (วิธีท่ี 2) ใหช้ าระภาษีตามจ านวนท่ีสงูกว่า

ค่าใชจ่้าย

เลือกหกัค่าใชจ้า่ยเหมา

เลือกหกัตามความจ าเป็นและสมควร

หรือ

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

เงินบรจิาค



ยื่นแบบฯ เดือน ม.ค. - มี.ค. ของปีภาษีถดัไป

วิธีท่ี 1 ค านวณภาษีจากเงินไดส้ทุธิ

เงินไดส้ทุธิ อตัราภาษี ภาษีท่ีค านวณจากเงินไดส้ทุธิ

เวน้แตภ่าษทีี่ค านวณจากเงนิไดพ้ึงประเมิน (วิธีที่ 2) ไมเ่กิน 5,000 บาท ใหช้ าระตามภาษทีี่ค านวณจากเงนิไดส้ทุธิ (วิธีที่ 1)

หากมภีาษเีงนิไดห้ัก ณ ที่จ่าย หรือ มภีาษเีงนิไดบ้คุคลธรรมดาครึ่งปี สามารถน ามาหักออกจากจ านวนภาษทีี่ตอ้งช าระได้

ภ.ง.ด.90

วิธีท่ี 2 ค านวณภาษีจากเงินไดพึ้งประเมิน

0.005 ภาษีท่ีค านวณจากเงินไดพึ้งประเมิน

เปรยีบเทียบภาษีท่ีค านวณจากเงินไดส้ทุธิ (วิธีท่ี 1) กบัภาษีท่ีค านวณจากเงินไดพึ้งประเมิน (วิธีท่ี 2) ใหช้ าระภาษีตามจ านวนท่ีสงูกว่า

เงินไดพึ้งประเมิน

ม. 40 (2) – (8) 

ที่ไดร้บัตัง้แต ่ม.ค. - ธค.

[ม.48(2) ไมร่วมเงนิไดต้ามมาตรา 40(1)]

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

ค่าลดหยอ่น เงินไดส้ทุธิ

ค่าใชจ่้าย

เลือกหกัค่าใชจ้า่ยเหมา

เลือกหกัตามความจ าเป็นและสมควร

หรือ
เงินบรจิาค

เงินไดพึ้งประเมิน

ม. 40 (1) – (8) ที่ไดร้บั 

ตัง้แต ่ม.ค. - ธ.ค.



มีเงินไดพึ้งประเมินตามมาตรา 40(5) – (8) และไมไ่ดจ้ดทะเบียนภาษีมลูค่าเพ่ิม

ตอ้งจดัท าบญัชีหรอืรายงานแสดงรายไดร้ายจ่ายประจ าวนัเรยีกว่า  “รายงานเงินสดรบั - จ่าย”

เก็บรกัษารายงานเงินสดรบั – จ่าย และใบส าคญัการจดทะเบียน ณ ท่ีตัง้ของวิสาหกิจชมุชน ไมน่อ้ยกว่า 5 ปี

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

1. ชอ่ง “วนั/เดือน/ปี ใชบ้ันทึกวนัที่ เดือน และปี พ.ศ. ที่มีรายการรบัเงนิและจา่ยเงนิ

2. ชอ่ง “รายการ” ใชบ้ันทึกรายละเอียดของรายการรบัเงนิ และจา่ยเงนิ

เชน่ ขายสินคา้ ค่าซ้ือสินคา้ ค่าเชา่บา้น ค่าน า้ ค่าไฟ เงนิเดือน เป็นตน้

3. ชอ่ง “รายรบั” ใชบ้ันทึก “จ านวนเงนิ” ที่ไดร้บัเขา้มาตามรายละเอียดในชอ่งรายการ

4. ชอ่ง “รายจ่าย” เป็นการซ้ือสินคา้ ใชบ้ันทึก “จ านวนเงนิ” 

ที่จา่ยในการซ้ือสินคา้ที่เกี่ยวขอ้งกบักิจการ 

5. ชอ่ง “รายจ่าย” เป็นค่าใชจ้า่ยอ่ืนๆ ใชบ้ันทึก “จ านวนเงนิ” เป็นค่าใชจ้า่ยอ่ืนๆ

ที่เกี่ยวขอ้งกบักิจการ

6. กรณีขายสินคา้เป็นเงนิเชือ่ หรือซ้ือสินคา้เป็นเงนิเชือ่ ใหบ้ันทึกในวนัที่ไดร้บัช าระ

หรือวนัที่จา่ยค่าสินคา้นัน้ โดยอธิบายเพิ่มเติมในช่องหมายเหต ุ

รายงานเงินสดรบั - จ่าย

ชือ่ผูป้ระกอบการ…………………………...……เลขประจ าตวัประชาชน

ชือ่สถานประกอบการ ……………………………เลขประจ าตวัผูเ้สยีภาษอีากร

วนั/เดอืน/ปี รายการ
รายรับ 

(บาท)

รายจ่าย (บาท)

หมายเหตุ

ซ้ือสนิคา้ ค่าใชจ้่ายอืน่ๆ
1 2 3

4 5
6

ค ำอธิบำยรำยงำนเงนิสดรับ - จ่ำย



กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก

การลงรายการในรายงานเงินสดรบั - จ่าย โดยลงรายละเอียดของรายการรายรบั - รายจ่าย

ชือ่ผูป้ระกอบการ  นายร า่รวย ยิ่งเจริญ เลขประจ าตวัประชาชน  3 – 7198 – 07241 – 43 – 2

วนั/เดือน/ปี รายการ

รายรบั

(บาท)

รายจ่าย (บาท) หมายเหต ุ

ซ้ือสินคา้ ค่าใชจ่้ายอ่ืน ๆ

1 เม.ย. 2564 ขายปูนซีเมนต์ 10,000 00 - - - -

” ขายท่อพีวีซี 5,000 00 - - -

” ค่าเชา่รา้น - - - - 10,000 00

7 เม.ย. 64 ขายแผน่ยิปซัม่ 5,000 00 - - -

” ขายกอ๊กน า้ 2,000 00 - - -

” ชือ้ปูนซีเมนต์ - - 4,000 00 -

” ซ้ือสายยาง - - 1,000 00 -

” ค่าน า้ ค่าไฟ - - - - 1,000 00

19 เม.ย. 2564 ขายประตพูีวีซี 5,000 00 - - -

” ขายสงักะสี 4,000 00 - - -

” ซ้ือเหล็กเสน้ - - 8,000 00 -

” ซ้ือกระเบ้ือง - - 2,000 00 -

23 เม.ย. 2564 ขายกระเบ้ือง 2,000 00 - - -

” ค่าน า้มนัรถส่งอง - - - - 500 00

30 เม.ย. 2564 ขายปูนซีเมนต์ 5,000 00 - - -

” ขายกระเบ้ือง 2,000 00 - - -

” ค่าแรงคนงาน - - - - 5,000 00

รวม 40,000 00 15,000 00 16,500 00

สรปุ รายรบั-รายจ่าย ส าหรบัเดือน เมษายน 2564

รายรับ ขายสนิคา้ 40,000.00

รายจ่าย ซ้ือสนิคา้ 15,000.00

ค่าใชจ้่ายอื่น ๆ 16,500.00 31,500.00

ก าไร(ขาดทนุ) 8,500.00

ชือ่สถานประกอบการ รา้นยิ่งเจริญคา้วสัดุ เลขประจ าตวัผูเ้สยีภาษอีากร 1 – 2785 – 2264 – 1

ตวัอยา่ง



การช าระภาษี

การช าระภาษีส าหรบัแบบท่ียื่น

ณ ส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ีสาขา

การช าระภาษีส าหรบัแบบท่ียื่นผ่านอินเทอรเ์น็ต

2. บตัรอิเล็กทรอนิกส์

(เฉพาะส านกังานสรรพากรพ้ืนท่ีสาขาท่ีมีเครือ่งรดูบตัร)

1. เงินสด

3. เช็คหรอืดราฟต์

1. ช าระแบบเช่ือมต่อไปยงัระบบช าระเงินของธนาคารโดยตรง

- E – Payment (ตดัเงนิแบบ Online Real Time)

- ATM บนอินเทอรเ์น็ต (ATM Internet)

- บัตรเครดิตบนอินเทอรเ์น็ต (Internet Credit Card)

2. ช าระดว้ยชดุช าระเงิน (Pay in Slip) ช่องทางท่ีเปิดใหบ้รกิาร มีดงัน้ี

- Counter Service (ธนาคารที่เขา้ร่วมโครงการย่ืนแบบ , ไปรษณีย์

7 – Eleven , Tesco Lotus , Big C , TrueMoney และ CenPay)

- ATM 

- Internet Banking

- Tele Banking

- Phone Banking

- Mobile Banking

- Tax Smart Card

1 2

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



การผอ่นช าระภาษี

ภาษีท่ีตอ้งช าระจ านวนตัง้แต่ 3,000 บาท ข้ึนไป ขอช าระเป็น 3 งวด งวดละเท่า ๆ กนัได้

ภ.ง.ด.94

ในกรณีที่มิไดช้ าระภาษีงวดใดงวดหนึง่ภายในเวลาที่ก าหนดไว้ ผูเ้สียภาษีหมดสิทธิที่จะผอ่นช าระเป็นรายงวดตอ่ไป และตอ้งช าระภาษี

ที่ยงัไมไ่ดช้ าระพรอ้มเงินเพ่ิม รอ้ยละ 1.5 ต่อเดือน (เศษของเดอืนใหน้บัเป็น 1 เดอืน) ของเงนิภาษีที่ตอ้งช าระ โดยค านวณเงนิเพ่ิม

ตัง้แตพ่น้ก าหนดเวลาการย่ืนแบบแสดงรายการภาษีจนถึงวนัช าระ และตอ้งระวางโทษปรบัไมเ่กิน 2,000 บาท

ช าระพรอ้มกบัการยื่นแบบ ภ.ง.ด.94

ภายในวนัท่ี 30 กนัยายนของปีภาษีท่ีมีเงินได้

ช าระภายในวนัท่ี 31 ตลุาคมของปีภาษีท่ีมีเงินได้

ช าระภายในวนัท่ี 30 พฤศจิกายนของปีภาษีท่ีมีเงินได้

ช าระพรอ้มกบัการยื่นแบบ ภ.ง.ด.90

ภายในวนัท่ี 31 มีนาคมของปีภาษีถดัไป

ช าระภายในวนัท่ี 30 เมษายนของปีภาษีถดัไป

ช าระภายในวนัท่ี 31 พฤษภาคมของปีภาษีถดัไป

งวดท่ี 1

งวดท่ี 2

งวดท่ี 3

งวดท่ี 1

งวดท่ี 2

งวดท่ี 3

ภ.ง.ด.90

กองบริหารภาษีธรุกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก



บทก าหนดโทษบทก าหนดโทษ
ย่ืนแบบเกนิก าหนด ตอ้งเสียค่าปรบัอาญาและเงนิเพิ่ม

ค่าปรบัอาญา

กรณีย่ืนแบบ ไม่เกิน 7 วนั นบัแตว่นัพน้ก าหนดเวลา

ปรบัขัน้ต า่ 100 บาท

กรณีย่ืนแบบ  เกิน 7 วนั นบัแตว่นัพน้ก าหนดเวลา

ปรบัขัน้ต า่ 200 บาท

รอ้ยละ 1.5 ต่อเดือน

(เศษของเดอืน ใหน้บัเป็น 1 เดอืน)

เงินเพ่ิม
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